

Горький ул. Фришнер
Библиотека им. Ленин

Г-1332

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

48 (1920) ЧЕТВЕРГ 29 НОЯБРЯ 1945 г. (Год изд. XI цена 15 коп)

ЗАВЕРШИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ — ГЛАВНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Проходивший 26 ноября с.г. пленум райкома ВКП(б) принял решение, которым обязал все партийные организации, все сельсоветы, каждое коммунистическое доблестное в эти дни такой работы по сдаче хлеба государству, чтобы план хлебобеспоставок районом был выполнен к 15 декабря.

В районе возможности для этого есть. Такие сельсоветы как Васильевский, Маресевский план хлебосдачи должны завершить в два-три дня. В тех колхозах Васильевского сельсовета, которые еще не выполнили хлебозаготовки («2 пятилетка», им. Ворошилова, им. Ст. Разина) наличие хлеба очень большое. Дело за тем, чтобы председатель сельсовета т. Паскунов, секретарь парторганизации т. Лобурев, председатели этих колхозов т. т. Соболев, Десяткин и Боткин организовали круглосуточную молотью. Председателю Маресевского сельсовета т. Козлову надо вопрос хлебобеспоставок по сельсовету решить в 3-4 дня. За этот же срок должен завершить хлебосдачу Лукьяновский сельсовет.

Нельзя дальше терпеть позорной работы по обмолоту хлебов Салганской машинно-тракторной станции в таких колхозах как «Бр. боец», «Заря свободы», «Память Ильича». Только

к государственным заготовкам, безразличным отношением к чести района можно объяснить такие факты, когда при полном спокойствии дирекции МТС в колхозе «Бр. боец» молотилка станции из-за поломок стоит уже второй месяц, а хлеба стоят немолочены и сдача хлеба прекратилась потому, что в колхозе своей молотилки нет. В колхозе «Заря свободы» стоит в скардах 25 га прекрасной пшеницы, а машину из этого колхоза перебросили на молотью учреждений.

Не заботятся о завершении хлебобеспоставок и сам председатель колхоза «Память Ильича» Богатов. При полной его невозмутимости в дни работы молотилки молотильная бригада выходит в поле в 12 часов дня, а то и того позднее. Этот председатель ухитрился две недели «сунуть» 2 центнера хлеба для сдачи.

Наш район с поставками хлеба позорно отстает. И сейчас нет главной работы для всех коммунистов, всех комсомольцев, всего колхозного и советского актива, всех колхозников, чтобы в ближайшие дни выйти из этого позорного отставания, резко поправить дело с хлебозаготовками.

Хлеб государству

Сверхплановая сдача

Болхозники сельхозартели им. 17 парт'езда (председатель тов. Жуков) отмечают подготовку к выборам в Верховный Совет СССР сверхплановой сдачей хлеба государству. Сверх плана колхозом сдано на заготовительный пункт 110 пудов первосортного зерна.

Дать стране больше хлеба — таково единодушное мнение кол-

хозников колхоза «Ударник». Артель (председатель т. Капустин), выполнив установленный план, сдала государству сверх плана 135 пудов хлеба.

Продолжает сдавать хлеб сверх плана колхоз «Красная дубрава» (председатель т. Краснов) Лукьяновского сельсовета. Там сверх плана сдано хлеба 190 пудов.

Салганская МТС тормозит обмолот хлебов

Бригадир тракторной бригады Стукалин 26 и 27 ноября не хотел молотить в колхозе «Заря свободы», сославшись на то, что нельзя перевезти машину от одной владки к другой. И вдруг вчера утром машина Стукалина оказалась у кладбища мелицейского участка.

Второй месяц стоит поломанная молотилка в Болховском и помощи из МТС нет никакой.

В Ивановке давно без дела сто-

ит комбайн, а в колхозе им Кагановича этого сельсовета молотилка стоит из-за отсутствия молотилки.

Подобных фактов можно приводить много. Все они говорят о том, что у руководителей МТС нет заботы о хлебосдаче и дирекция станции надо немедленно перестроить свою работу и пустить на полный ход все молотильные машины. **Е. ПЕТРОВ.**

Пленум районного комитета ВКП(б)

26 ноября с.г. состоялся пленум районного комитета ВКП(б). Пленум обсудил вопрос: «Завершение плана хлебозаготовок и других сельскохозяйственных продуктов» и «Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР».

По первому вопросу доклад пленуму сделал секретарь РК ВКП(б) т. ЗАВАРЗИН. Докладчик отмечает, что район недопустимо затянул сдачу хлеба государству. Если такие колхозы как им. Калинин, «Ястреб-теште», им. ОГПУ, «Смелчак», «Секра», «Красные горки», им. Красной Армии, «Красная дубрава», Лукьяновского сельсовета, «Ударник» давно выполнили планы хлебозаготовок и сдачу зерно сверх плана, то во многих колхозах сдача хлеба проходит преступно медленно. Такие председатели колхозов, как т. Боткин (Левашовка), т. Морозов (Абайово), т. Рыбков (Хардино), затянув обмолот, а следовательно и вывозку зерна на заготовительные пункты, всю вину стараются переложить на МТС, на то, что —де им районные организации плохо оказывают помощь. Действительно же положение таково, что в Левашовку, в Хардино, в Абайово сложные молотилки были даны в первую очередь. Дело в том, что Боткин, Рыбков и Морозов сами не добились напряженной работы по обмолоту урожая.

ная молотилка там из-за всевозможных поломок простояла неделями, комбайн был послан с самым слабым комбайнером и убрано комбайном было поэтому только 4 га.

Докладчик говорит, что район должен в ближайшие две пятнадцать выполнить план хлебозаготовок, к этому есть все условия. К 5 декабря должны быть выполнены поставки махорки, конопля, все другие виды поставок.

В прениях по докладу председателя Лукьяновского сельсовета т. МОРОЗОВА дается обязательство что до 1 декабря сельсовет выполнит план по сдаче махорки на 100 процентов, что четыре колхоза сельсовета, сдавшие сверх плана 650 пудов хлеба, к 5 декабря выполнят все виды заготовок.

Секретарь парторганизации колхоза «Коммунар» т. ШУРЫГНА говорит о том, что надо больше предъявлять требовательности к руководителям колхозов, к каждому коммунисту, что трудящаяся дисциплина в колхозе, ход заготовок зависят от того, как дисциплинирован сам председатель колхоза, как организуют работу в колхозе коммунисты. При этом условии мы дело заготовок в районе поправим быстро. Мы это должны сделать и сделаем.

Председатель Болховского сельсовета т. ГРУНЧИНА требует, чтобы МТС покончила со своим невмешательством в дела окончания молотью в колхозе «Красный боец». В этом колхозе молотилка МТС из-за поломок стоит больше месяца и руководителей станции это ни сколько не беспокоит, а это и является главной причиной, что колхоз затягивает хлебосдачу.

Райуполнаркомзаг т. НИКИТИН рассказал о том, что председатель Васильевского сельсовета т. Паскунов и секретарь парторганизации т. Лобурев много говорят о хлебобеспоставках, а мало делают. В этом сельсовете колхоз «2 пятилетка» за последнюю пятыведку не сдал хлеба государству ни одного килограмма, имея хлеба в наличии очень большое количество. Тов. Никитин говорит, что Васильевский сельсовет мог давно уже выполнить план хлебобеспоставок, но беспечная работа руководителей сельсовета привела к тому, что Васильевцы встали в число отстающих.

«Победа», ШУРКОВ (райпотребсоюз), СИЗОВ (директор Салганской МТС), МОРОЗОВ (колхоз им. Жданова), ДЕРБЕНЕВ — представитель обкома ВКП(б).

Пленум принял решение, в котором заложено, чтобы район план хлебобеспоставок выполнял к 15 декабря.

По второму вопросу доклад сделал председатель исполкома райсовета т. СТЕПАНОВ, который отмечает, что подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в районе неудовлетворительно. Лучше обстоит дело, говорит т. Степанов, в Михайловке, Лукьяновке, в Мангушево. Там партийные организации, сельсоветы организовали боевую работу агитаторов, оборудовали хорошие помещения под агитпункты. Но в таких сельсоветах, как в Маресевском, в Александровском, в Абайовском подготовка к выборам по существу не организована. В Маресеве избачитальня стоит без окон и председатель сельсовета т. Козлов ничего не делает, чтобы оборудовать этот очаг.

— Мы, — говорят докладчики, — должны развернуть подготовку к выборам так, чтобы в районе каждый человек ко дню выборов пришел с полным сознанием своего патристического долга, чтобы у нас каждый избиратель отдал свой голос за лучших людей нашего народа.

В прениях по докладу т. Степанова выступали т. т. Зубарева, Паскунов, Горячев, Ушакова, Данилин.

Тов. ЗУБАРЕВА рассказала как готовится к выборам Мангушевская парторганизация. Там во вновь оборудованном агитпункте тепло, светло, в помещении лозунги, плакаты, достаточно литературы. На агитпункте установлено дежурство агитаторов. Секретарь парторганизации т. Логинова по-настоящему организует подготовку к выборам.

— Надо улучшать, — говорит т. УШАКОВА, — работу парткабинета. В парткабинете каждый агитатор должен всегда найти ответ на любой вопрос, получить нужную литературу. Парткабинет должен быть центральным местом учебы агитаторов. Успех политической-массовой работы в период подготовки к выборам будет зависеть от того, как подготовлены будут наши агитаторы.

По подготовке к выборам пленум принял развернутое решение

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МАНГУШЕВЕ

Большую работу проводят по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР Мангушевская парторганизация.

Под руководством секретаря парторганизации т. Логиновой в колхозе оборудован хороший агитпункт. В помещении тепло, уютно, на стенах лозунги, плакаты, на пункте достаточно нужной литературы.

Агитаторы регулярно проводят беседы с колхозниками. Тов. Логинова постоянно контролирует беседы, подготовку агитаторов, оказывая агитатору всемерную помощь в подготовке беседы.

Н. ЗУБАРЕВА

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Драмкружок Салганской средней школы готовит постановку в честь дня Сталинской Конституции. Готовится с выступлением хор.

Н. НОВИКОВ.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Состоялось районное совещание животноводов, которое обсудило вопрос о зимнем содержании скота. Совещание наметило мероприятия как рациональней расходовать корма, как лучше

добиться высокой продуктивности поголовья. Намечены мероприятия по досрочному выполнению плана поголовья по всем видам животноводства.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 112 ПРОЦ.

Коммунистический председатель колхоза «Смелчак» т. Новиков является лучшим активистом сельсовета по мобилизации финансовых средств. В этом колхозе сейчас каждый колхозник полностью рассчитался по всем видам добровольных платежей.

А. КОТЕЛЬНИКОВ.

В помощь агитатору

ВЫСШИЕ ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СССР

Верховный Совет СССР

СССР есть единое государство, созданное на основе добровольного объединения равноправных советских социалистических республик. В состав СССР входят 16 республик.

СССР образован на первом Всесоюзном съезде советов в декабре 1922 г. по инициативе В.И. Ленина и товарища Сталина.

«Создание Союза Советских Социалистических Республик означало укрепление советской власти и крупную победу ленинско-сталинской политики партии большевиков по национальному вопросу» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 249).

Сталинская Конституция отчетливо и ясно определяет компетенцию Союза Советских Социалистических Республик. Вместе с тем Конституция устанавливает, что каждая союзная республика входит в состав СССР как суверенная республика, осуществляющая государственную власть самостоятельно. Суверенитет союзных республик ограничен лишь в пределах, указанных в ст. 14 Конституции СССР.

Суверенитет Союза и признаки суверенных прав союзных республик не противостоят друг другу, так как СССР представляет собой единое социалистическое государство рабочих и крестьян. Сила единства СССР заключается в том, что союзные республики входят в него на основе добровольности и полного равенства.

Высшим органом государственной власти СССР является Верховный Совет СССР.

Верховный Совет СССР состоит из двух равноправных палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Совет Союза избирается по избирательным округам по норме — 1 депутат на 300.000 населения. Совет Национальностей избирается по союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам независимо от количества населения по норме: 25 депутатов от каждой союзной республики, 11 депутатов от каждой автономной республики, 5 депутатов от каждой автономной области и 1 депутат от каждого национального округа.

Равноправность обеих палат Верховного Совета СССР подтверждается статьями 37, 38 и 39 Конституции СССР, согласно которым законодательная инициатива в одинаковой степени предоставляется обеим палатам, а законы считаются утвержденными, если они принимаются обеими палатами.

Двухпалатность Верховного Совета СССР ничего общего не имеет с двухпалатной системой, существующей в буржуазных государствах. Во-первых, ни в одном из буржуазных государств ни одна из палат парламента не построена по национальному признаку. Во-вторых, вторая («верхняя») палата имеет обыкновенно больше прав, чем первая. В-третьих, вторая палата

обычно организуется не демократическим путем, а путем назначения из верхних слоев буржуазии. Вторая («верхняя») палата в буржуазных странах «вырождается обычно в центр реакции и в тормоз против движения вперед». (Сталин).

В Советском Союзе депутаты в обе палаты Верховного Совета СССР выбираются на основе полностью всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Конституция СССР не устанавливает никакого различия в сроках полномочий депутатов Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты обеих палат избираются сроком на 4 года, тогда как в капиталистических странах срок полномочий депутатов верхней палаты в 2—3 раза больше, чем депутатов нижней палаты.

Сталинская Конституция устанавливает, что единым законодательным органом в СССР является Верховный Совет СССР.

Исполнительные и распорядительные функции по Конституции осуществляются Советом Народных Комиссаров.

Но разграничение функций между отдельными органами государственной власти и государственного управления, проводимое Сталинской Конституцией СССР, не имеет ничего общего с буржуазной теорией «разделения властей».

Великая Сталинская Конституция утверждает единство государственной власти. «Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся» (Ст. 3 Конституции СССР).

Граждане Советского Союза участвуют в управлении государством не только через своих избранных депутатов Советов трудящихся, но и путем непосредственного обсуждения важнейших законопроектов. Так весь советский народ обсуждал в свое время проект Сталинской Конституции.

Президиум Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР избирается на совместном заседании обеих палат, в состав его председателя, шестнадцать заместителей, секретаря Президиума и 24 члена Президиума и в своей работе подотчетен Верховному Совету СССР. Полномочия, предоставленные Президиуму Верховного Совета СССР, определены ст. 49 Конституции СССР.

Президиум Верховного Совета СССР не пользуется законодательными правами. Указы, издаваемые Президиумом Верховного Совета СССР, толкуют содержание существующих законов, не устанавливая новых правовых норм.

Товарищ Сталин назвал Президиум Верховного Совета СССР, включая сюда и его председателя, «коллективным президентом» СССР.

Сравнивая права и обязанности Президиума Верховного Со-

вета с правами и обязанностями глав буржуазных государств, необходимо отметить наиболее существенные особенности, характерные для «коллективного президента» СССР.

«Коллективный президент» СССР во всей своей деятельности подотчетен Верховному Совету, тогда как глава буржуазного государства — президент или конституционный монарх не отвечает перед представительными учреждениями.

Глава буржуазного государства пользуется исключительным правом приостанавливать принятые парламентом законы. Президент или король распускают парламент по своему личному усмотрению. Роспуск Верховного Совета СССР Президиумом Верховного Совета может быть произведен только в соответствии со статьей 47 Конституции СССР, т. е. в случае если отсутствует согласное решение обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР

Совет народных Комиссаров СССР является высшим исполнительным и распорядительным органом государственной власти Союза Советских Социалистических Республик.

Совет Народных Комиссаров СССР образуется Верховным Советом СССР.

Конституция СССР устанавливает самый демократический способ образования правительства Союза Советских Социалистических Республик. Правительство СССР организуется на совместном заседании обеих палат Верховного Совета СССР.

В буржуазных государствах правительство (кабинет министров) образуется на иных началах. В образовании правительства парламент не принимает никакого участия. Президент республики или король обыкновенно поручает составление кабинета главе соответствующей политической партии. В свою очередь представляет кабинет преимущественно из своих политических единомышленников и представляет министров на утверждение президента.

Конституция СССР проводит точное разграничение функций между высшими органами государственной власти и органами государственного управления СССР. Полномочия СНК определены ст. 68 Конституции СССР.

Совнарком СССР имеет право: а) издавать постановления и распоряжения на основе и во исполнение действующих законов; и проверяет исполнение законов; б) приостанавливать постановления и распоряжения СНК союзных республик и отменять приказы и инструкции народных комиссаров СССР.

В случае несоответствия постановлений и распоряжений Совнаркома с действующими законами, они отменяются Президиумом Верховного Совета СССР или Верховным Советом, которым он подотчетен.

ТАМ, ГДЕ НЕТ ЗАБОТЫ ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ ЖИВОТНОВОДСТВЕ

— По нашим подсчетам, — докладывает спокойно председатель колхоза «Трактор» т. Мисесин, — кормов у нас не хватает. Хорошо было если бы мы натянули кормов до апреля.

Одновременно, на одном и том же совещании в сельсовете только по второму вопросу Мисесин с довольной маной успокаивает сельсовет:

«Со школой у нас все благополучно, дрова хотя мы и не подвозим, но в помещении теплотопим кормами, соломой мы топим и правление колхоза, и конюшескую, в квартиры учителей».

Самые скромные подсчеты показали, что в колхозе «Трактор» сжигают кормов за день столько, сколько хватало бы прокормить в день 10 голов крупного рогатого скота. Об этом знают в Маресевском сельсовете, знает парторганизация, но мер никаких к прекращению разбазаривания кормов не принимается.

В колхозе «Красные горки» вплоть до последнего времени не подготовлены дворы к зимовке. Безобразия дошли до того, что скот на дворах помещается табунно. И сельский совет и парторганизация этого колхоза дальше решенной ничего не сделали.

Отсутствует охрана кормов. Только на-днях в колхозе «Искра» Маресевского сельсовета растащали омыт грубых кормов.

Если председатель Маресевского сельсовета т. Козлов и секретарь парторганизации т. Зайцев будут и впредь проявлять такое беззаботное отношение к животноводству, то фермы окажутся в самом бедственном состоянии что явно приведет к гибели скота.

В дела животноводства по Маресевскому сельсовету обязан немедленно вмешаться районный земельный отдел. Навести порядок там требуется немедленно.

П. ВАСИЛЬЕВ.

БЕЗ ВСЯКИХ РАСЧЕТОВ

Никаких расчетов по кормам не ведется в колхозе им. Куйбышева. Председатель колхоза т. Маркелов много об этом говорит, но ничего не делает чтобы упорядочить расход кормов.

Сено, которое подвозят без

без всяких норм расходуется корм в колхозе «Память Ильича». Воз ярowego корма подвозится ко двору и на валах без нормы разносится по стоблам. И воз-

учета из стогов, также без учета задается и скоту. И в правлении не могут сказать на какое время хватит сенов и всех других кормов в колхозе. Не прекращены случаи воровства.

И ГРИШИН

мутительно, что председатель колхоза т. Богатов всеми силами это старается скрыть.

П. САВИН

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

С напряженным вниманием следила иностранная печать за ходом переговоров по формированию правительства во Франции. Как известно, состоявшиеся недавно выборы в Учредительное собрание принесли победу трем партиям — коммунистической, народно-республиканского движения и социалистам. Представители коммунистической партии являются самой многочисленной группой в собрании.

Поручив де Голлю формирование правительства, Учредительное собрание естественно надеялось, что он учтет при этом роль каждой из трех основных партий. Но его первоначальные переговоры с представителями этих партий не привели к желаемым результатам. Де Голль вернул врученный ему Учредительным собранием мандат на формирование правительства, а несколько позже заявил, что этим шагом он лишь преследует цель вынудить отбараить ли у него Учредительное собрание, после неудавшихся переговоров, мандат на формирование правительства вновь подтверждает его. Безоговорочное подтверждение мандата означало бы, по существу, предоставление де Голлю неограниченной возможности для формирования кабинета по своему усмотрению, без учета удельного веса и требований представленных в Учредительном собрании партий.

Из сообщений опубликованных в печати, уже известно, что 19 ноября Учредительное собрание большинством голосов подтвердило полномочия де Голля, однако, обязав его продолжать консультаций с целью образования кабинета в основном из представителей трех партий на равных началах.

Сейчас правительство сформировано в составе 21 члена во главе с де Голлем. В их числе — 5 коммунистов, 5 социалистов и 5 членов народно-республиканского движения (католики).

Прогрессивная печать, анализируя причины правительственного кризиса, отмечает, что они являются логическим результатом определенных тенденций внутри страны. Наличие этих тенденций, по мнению газет, характеризуется не только ростом левых настроений в народных массах, но и усиленной антидемократической пропаганды, особенно среди офицерского состава армии. Именно этим следует объяснить серьезные затруднения, возникшие в ходе переговоров о распределении таких важных министерских постов, как военного, иностранных и внутренних дел.

Г. ЦАВОВ

За редактора В. М. ГОРЯЧЕВ